Конструкт совместной непосредственно образовательной деятельности
 с детьми пятого года жизни
(образовательная область «Речевое развитие»)
Тема: «Где я живу?».
Возрастная группа: дети пятого года жизни.
Форма НОД: коммуникативная.
Форма организации (групповая).
Учебно-методический комплект:  Бабаева Т.И., Гогоберидзе А.Г., Солнцева О.В.  Детство: Примерная  образовательная программа дошкольного образования.
Средства:
Игровые чудесный мешочек,  домик, счетные палочки.
Наглядные   плоскостной театр по сказке «Теремок», предметные картинки.
Литературные  загадывание загадки о доме, стихотворение «Дома бывают разные».
Мультимедийные презентация «Мой любимый город Краснотурьинск»
Оборудование:  магнитная доска.
Цель: поддержание инициативности и самостоятельности ребенка в речевом общении со взрослыми и сверстниками, использование в практике общения описательных монологов и элементов объяснительной речи.

	Задачи образовательной программы

	Развивающие:
- развивать фонематический слух;
- развивать умение чистого произношения звуков родного языка, правильного словопроизношения.
- обогащать и активизировать словарь детей.
Обучающие: 
- учить составлять описательные рассказы о предметах и объектах.
Воспитательные:
- воспитывать патриотические чувства к своей малой Родине.



	Этапы 
(последовательность) деятельности
	Содержание  деятельности
(методы и приемы)
	Действия, 
деятельность педагога
	Действия, деятельность детей, выполнение, которых приведет к достижению запланированных результатов
	Планируемый 
результат

	Мотивация на совместную деятельность



	Ребята, посмотрите, кто-то забыл чудесный мешочек. А что в нем вы хотите узнать? Тогда отгадайте загадку:
Что за башенка стоит,
А в окошке свет горит?
В этой башне мы живем,
А она зовется (дом). 
А на какой звук начинается слово – дом?
	Показывает чудесный мешочек. 
Создает атмосферу заинтересованности. 
	Дети отгадывают загадку. 






Дети отвечают:      «На звук «д»
	Готовность детей к общению со взрослым в совместной деятельности

	Игровая ситуация, побуждающая интерес детей к новому знанию
	Сейчас мы с вами поиграем в игру «Поймай звук». 
Ловить мы будем звук «д», я буду показывать и называть картинки, а вы будите хлопать в ладоши, если услышите заданный звук. 
	Эмоционально включает детей  в действие.
Вовлекает в игру.

	Дети играют.


	Проявляет любознательность. 
Проявляет интерес к коммуника-тивной деятельности.

	Актуализация знаний 




Побуждение к деятельности

	Ребята, вы слышите? Что это за шорох? Посмотрите, ребята, да это же зверюшки. Они пришли к нам из сказки. Из какой сказки они к нам пришли? (Теремок). 
Какой хороший дом у зверей.
А мы сейчас с ними поиграем. Я показываю зверюшку, а вы ее называете и голосом выделяете первый звук. (м-мышка, первый звук «м»).
Затем называю слова лягушка и т.д.
	Эмоционально включает детей  в действие.
Обращает внимание на магнитную доску.


Стимулирует любознательность, интерес.
	Дети отвечают  и рассматривают героев сказки. 




Дети по очереди произносят слова с выделением первого звука.
	Проявление инициативности в общении со взрослым 

	Физкультминутка
«Новый дом»

	Новый дом по чертежу
Мы построили ежу.
Дом с высокою трубой
С острой крыше голубой.
Получился славный дом.
Есть и дверь и окна в нем.
Круглый стол стоит в углу.
Мягкий коврик на полу.
	Эмоционально включает детей  в действие.



	Двигательная активность детей.

	Стремление к двигательной активности.

	Актуализация знаний детей
	В нашем городе много разных домов и зданий. Давайте, рассмотрим знакомые места в нашем городе.
Мультимедийная презентация «Мой любимый город Краснотурьинск» 
Как называется наш город? (Краснотурьинск)
Посмотрите, какой красивый наш город, сколько много домов в городе.
Дома бывают разные:
Зеленые и красные,
Далекие и близкие.
Панельные, кирпичные.
Вроде бы обычные.
Полезные, прекрасные – дома бывают разные.
Как вы думаете, для чего нужен человеку дом?
Давайте вспомним основные части дома.  
Из чего построен дом?
Игра «Что лишнее?». 
А сейчас предлагаю  вам построить дома из счетных палочек.
У каждого дома есть свой номер. Каждый дом находится на какой-либо улице, у каждой улицы есть свое название. Для чего же людям нужен адрес?
Ребята, а вы знаете свой домашний адрес? 
Молодцы! Ребята, родной дом-это дом, в котором мы живем, это наш двор, наша улица, наш родной город Краснотурьинск! Наш дом-это наша большая Родина-Россия!
	Организует детей.



Показывает мультимедийную презентацию и рассказывает.



Эмоционально читает стихотворение.









Наблюдает за детьми во время выполнения задания.
Задает вопросы, стимулирующие процесс мышления.








	Дети садятся на стульчики.


Дети смотрят и отвечают на вопросы педагога.




Слушают стихотворение.





Дети называют основные части дома.

Дети играют.
Конструируют дома из счетных палочек.

Ответы детей.



	Проявление инициативности в общении со взрослым.





















Проявляет интерес к коммуника-тивной деятельности.



	3. Заключительная часть.
Рефлексия
Мотивация на дальнейшее знание


	- Что новое узнали?
- Какое задание было самым трудным?
- За что бы ты себя похвалил? 
А я вам предлагаю вместе с родителями нарисовать дом, в котором бы вам хотелось жить.
	Задает вопросы, стимулирующие обобщение результатов деятельности детей.
Инициирует настрой детей на новое знание.

	Дети передают свои впечатления о процессе и результатах совместной деятельности.


	Проявляют умение анализи-ровать свою деятельность.





